

政總被堵 三千公僕返工無門

港府責堵塞不合法不合情理 有需要時警將武力制止

香港文匯報訊(記者 鍾立)昨日踏入第六天的違法「佔中」行動,已將焦點轉至包圍特首辦與政府總部,並以癱瘓政府運作為目的。面對大批示威者堵塞政府總部出入口並與警方對峙,特區行政署昨早宣布,政府總部暫停開放,約3,000名政府人員不能入內工作。行政長官梁振英與一班政府高層需改於禮賓府開會;部分問責官員亦要臨時使用舊政府總部的辦公室。政府發言人指責有關人士表達訴求的方式,已發展至既非法亦不合理及不合情的程度,強烈勸喻他們盡快和平離開,否則警方在有需要時,會採取適當武力制止。

大批示威者昨日堵塞特首辦及政府總部出入口,約百名於政府總部工作的人士不得其門而入。更有消息指部分人士上班途中遭示威者惡言相向。有消息指,在特首辦外的示威者並不聽從學聯、「學民思潮」或「佔中」組織者的指揮,而是受激進社運人士指揮。

多個政策局改地點工作

由於特首辦與政總被示威者圍堵,梁振英要留在禮賓府辦公,多個政策局亦按應變計劃,轉移辦公地點。

政務司司長林鄭月娥、財政司司長曾俊華、特首辦主任邱騰華、保安局局長黎棟國、勞工及福利局局長張建宗等多名政府高層,上午9時許陸續抵達禮賓府開會及例行政策會議。梁振英表示,雖然示威者的堵塞行動沒有影響政府高層運作,但導致3,000名政府人員不能到政總辦公室上班。

政府發言人稱,政府總部是政府的機關重地,任何國家與地區均要確保政府對市民的正常服務,而堵塞政府總部出入口,是嚴重的違法行為,且影響在總部工作的員工,對示威人士予以譴責。

發言人又指,不同集會人士對於是否移開障礙物不斷反覆,互相爭論,最後估計昨早約有100名政府人員在返抵政總後無法進入大樓工作;3,000名未能返回總部工作的員工,須按照所屬決策局或部門的應變計劃工作;已返回總部工作的員工,則建議他們可以在安全情況下離開。

發言人強調,政府已以最大的容忍度讓集會人士在政府總部外集結,但有關人士表達訴求的方式已發展至既非法,亦不合理及不合情的程度,強烈勸喻他們盡快和平離開,萬勿滋擾進入政府大樓的公務員,否則警方在有需要時,會採取適當武力制止。

公務員事務局譴責堵塞

公務員事務局對約3,000名員工未能如常返回辦公室工作,以致政府總部運作受影響表示極度關注,並譴責示威人士妨礙公務員上班。發言人表示,公務員的工作是服務社會大眾,政府總部未能如常運作,會影響對市民的服務,強烈呼籲仍在政府總部的集會人士盡快和平離開,停止堵塞各出入口通道,不要滋擾遷出政府總部的公務員。公務員事務局對所有緊守崗位、繼續服務市民的同事表示感謝。



示威者昨以鐵馬等堵塞政府總部,阻止3,000名公務員上班。

中通社



示威者昨於政府總部外張貼「假公告」,阻礙公務員上班。

中央社



部分政府部門昨需轉到舊政府總部繼續辦公。

曾慶威 攝

政經
人語

據消息人士透露,警方在特區政府總部和特首辦部署了大量警力,嚴防示威者衝擊。如果示威者不聽勸喻,執意要繼續圍堵,甚至衝擊上述地方的話,警方一定會採取果斷措施予以驅散。

消息指倘衝擊將果斷驅散

警已部署「重兵」設防

消息人士解釋,政府總部和特首辦存有大量重要的文件、資料及設備,是特區政府的核心地區,不容許示威人士圍堵和衝擊,故警方已經部署了「重兵」設防。而昨天圍堵的示威者不允許警方補給車輛進入,甚至對運送不適警員的救護車也多番「盤查」,這是嚴重損害了警方的尊嚴。他強調,為了確保香港良好的治安秩序,警務人員的士氣一定要維護好。

對於昨天在旺角發生的示威者之間的衝突事件,消息人士透露,警方已經盡力分隔開人群,警員夾在中間,也「挨」了不少拳腳。他認為「佔中」和反「佔中」雙方都應該克制,否則就有可能「出大事」。他稱,理解到「佔中」組織者、學聯、「學民思潮」目前也很難全面掌控示威局面,而佔領行動越是持續下去,他們所需要承擔的政治風險和道德責任就越來越大。如果他們願意「找台階下」的話,政府是可以提供的,問題是「要價不能太高」。

香港文匯報記者 齊正之



示威者昨架起鐵馬,阻止公務員上班。

彭子文 攝

特首譴責堵政總

香港文匯報訊(記者 李自明)違法「佔中」行動持續,更已大大阻礙政府日常運作。特區行政長官梁振英昨日對堵塞政府總部出入口的集會人士予以譴責,又質疑示威者多番阻撓警方車輛及救護車出入,影響到救急扶危工作及病人權利,猶如無政府主義狀態。他呼籲示威者停止堵塞,並促請「學民思潮」、學聯及「佔中」發起人,負責任勸止相關示威者。



梁振英

示威者不應遷怒公僕

梁振英昨日會見傳媒時重申,政府高層運作沒有停頓,早上已啟動應變計劃,在其他地方辦公。他又向受影響的公務員致意及問候,並指示示威者對政改雖有不同看法,但不應遷怒於公務員,也不應以說話或行動阻撓公務員履行公務,「大家都不能夠上班,大家心裡面都很不愉快,而且我聽到有消息說,我們有不少同事,包括女同事,在路上遇到一些『佔中』示威者的滋擾,被『佔中』示威者用一些難聽的說話來難為她們。」

阻辦公如無政府狀態

梁振英又批評,示威者完全堵塞了政府總部和特首辦的出入口,甚至多番阻撓警方的車輛和救護車出入,「我們有警察同事身體出了問題,救護車進出竟然有示威者要檢查救護車裡面的情況,甚至乎要救護人員抬出那位病人給他們看,他們才放行。」他質疑有關做法影響到救護員救急扶危工作及病人權利,做法如無政府主義狀態。

梁振英表示,警方目前未有清場的計劃,但強調政府總部和行政首長辦公的地方都是機關重地,內裡有大量檔案及重要設備,警方一定要盡最大努力去保護。他又指,雖然「學民思潮」、學聯及「佔中」發起人都認為封鎖了政府總部和特首辦大樓的示威人士跟他們無關,但他希望各方人士能盡自己作為發起人、組織者該有的責任,勸止這些示威人士,而政改三人組的3位司局長和其他相關人員正密鑼緊鼓,為與學聯代表見面商談政改問題進行前期工作。

「佔領中環」行動影響到路面的公共交通和其他乘客的交通安排,因此港鐵載客量在過去6日有較大增幅,令港鐵員工工作壓力隨之增加。梁振英昨日特別抽時間視察港鐵控制中心,向港鐵管理層和控制中心人員問候和打氣,感謝他們在這個非常時期為香港市民加班辛勞的貢獻。他希望佔領香港主要幹道的市民能夠盡快和平撤出,使道路能夠恢復,讓巴士和其他公共交通車輛行駛。

促搞手勸止示威者



曾俊華昨呼籲各方以智慧與耐性化解困局。

彭子文 攝

財爺籲以智慧耐性解困局

香港文匯報訊(記者 文森)財政司司長曾俊華昨日發表對「佔中」行動的個人感受,指事件發展至今,各人都感到疲倦,自己和身邊不少人都對現時香港情況表示憂心。他又指,一直擔心有嚴重事故出現,幸好目前情況大致平穩,但事件如果繼續拖延,社會矛盾將變得更尖銳,出現事故風險愈來愈高。他認為,各方要考慮示威後的社會及管治問題,強調社會走向兩極絕非好事,呼籲各方放下個人立場,一同以智慧與耐性化解困局。

曾俊華又指,警察工作是維持秩序,既艱難亦不討好,但要信任警隊同事,「他們是專業人士,會按實際情況實事求是作適當部署,並體諒前線人員工作。」被問及倘特首梁振英下台對解決「佔中」事件有沒有作用,曾俊華回應指,香港目前正面對重要時刻,應商討一起解決問題,而不是討論誰人下台的時候。他認為,政府與學聯見面是一個好開始,希望可以冷靜、理性、以實事求是的態度解決困局。

公務員團體批「佔中」集會者過分

香港文匯報訊(記者 文森)「佔中」損人不利己,多名集會人士昨晨堵塞通往添馬政府總部的通道,令近百名在政府總部工作的員工上班被阻。高級公務員協會表示,行政署下令政府總部暫停開放的安排,令部分工

作受影響,但亦會履行指示,以維持政府正常運作。香港警察員佐級協會創始人暨退役同僚聯會昨日亦發出聲明,指警隊有盡忠職守的使命,守護香港最後的防線,大公無私地嚴正執法,維護香港繁榮安定。聯會又

批評,集會人士違反公共秩序,破壞法紀兼衝擊警方防線,警方只是作出果斷行動,值得揚揚及引以為傲。

房屋事務經理協會前主席李慶華亦表示,相信受影響的辦事處不多,但批評示威者行動剝奪公務員上班的權利。康樂事務職員總工會就指,市民當然可表達意見,只是部分市民行動過分,已令公務員工作到達臨界點,擔心不可以長久應付,呼籲示威者及政府盡快對話。

上班權利遭剝奪 「我想堅守崗位」



政府總部昨被示威者堵塞,公務員無法正常上班。

美聯社

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔領」行動昨日踏入第六天,示威者以鐵馬和垃圾桶等堵塞政府總部出入口,聲言要癱瘓政府運作。返工受阻的公務員對此深表不滿,有在政府總部工作的清潔工,更質疑示威者剝奪她上班的權利,促請他們不要「搞亂香港」。

有公務員昨日到政總上班時遭阻攔,深表不滿,「作為公僕,我想去返工,堅守自己崗位,就係咁簡單。」又坦言這是「卑微的訴求」。有清潔工質疑示威者為何剝奪她上班的權利,「你唔使食飯,我要食飯!……點解唔好過每一日,點解要搞亂香港?」更有人因擔心上班遲到,坐地痛哭。惟「佔中糾察」竟自稱「獲民意授權」,一時封鎖所有出入口,一時又只許「有出無入」。

政總員工:計日薪已失4日人工

有政總員工怒斥搗亂者,指自己的工作是以日薪計,「返一日得一日(工資)……我已經4日無返工,就係避開你哋!」負責政總保安的物業管理公司主管楊先生指,昨日本應有逾100名保安員需要上班,但由於示威者堵塞入口,至少20人無法上班,批評示威者阻人上班,並與數名保安員搬起封路鐵馬,與示威者發生激烈爭執。「佔中」發起人戴耀廷曾勸喻示威者移開鐵馬予人上班,卻遭示威人士回應:「鐵馬是我們搭建的,沒有人可以代表我們!」由此可見,違法「佔中」行動已失控地步。